

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ЧЕТВЕРГ

20

АВГУСТА

1981 г.

№ 100 (8614)

Газета основана
в 1918 г.

Цена 2 коп.

Решения XXVI съезда КПСС — в жизнь! ВСЕ РАБОТЫ ВЕСТИ В КОМПЛЕКСЕ

ОПЕРАТИВНЫЕ СВЕДЕНИЯ

о ходе уборки урожая и продажи зерна государству колхозами и совхозами района на 19 августа 1981 года.

В первой графе — убрано зерновых культур, во второй — вытреблено льна, в третьей — продано зерна государству.

(в процентах к плану)

«Кр. фронтовик»	84	X	67
«Кр. Заречье»	71	18	31
им. Мичурина	70	—	57
«большевик»	68	X	53
«Урожай»	67	4	48
«Глубоковский»	67	X	—
«XXI партсъезд»	65	34	33
«Салют»	57	8	—
им. Любимова	54	—	36
«Вперед»	52	—	30
«Кр. Октябрь»	50	6	21
«Заветы Ленина»	49	—	19
им. Жданова	47	20	28
«Опочецкий»	38	—	26
«Организатор»	35	7	15
«Духновский»	25	18	48
По району	53	10	33

В большинстве хозяйств района уборка зерновых вступила в завершающую стадию. Хлеба в целом по району обмолочены на 7803 гектара, что соответствует 53 процентам плана уборки. По-прежнему высокими темпами убирают колосовые комбайнеры совхоза «Красный фронтовик». Это же хозяйство успешнее всех в районе решает задачу отгрузки хлеба государству.

В течение последних двух дней заметно активизировались работы на хлебных нивах в колхозе имени Любимова. За отчетное время здесь достигнут наивысший среди хозяйств района прирост к плану уборки зерновых — 10 процентов.

За это же время, как свидетельствуют отчетные данные, ни одного гектара не убрано зерновых в колхозе «Вперед». Недостаточно эффективно работают уборочные отряды на жатве хлебов в колхозах «Красный Октябрь», «Заветы Ленина», совхозах «Опочецкий», «Организатор», «Духновский». За минувшие два дня только на четырех гектарах убрали хлеба комбайнеры колхоза имени Жданова — это крайне низкая выработка.

Медленно в районе разворачивается уборка льна-долгунца. На отчетную дату он вытреблен всего на 287 гектарах, или десятой части плановых площадей.

До последнего времени не приступили к тереблению долгунца механизаторы колхозов имени Мичурина, «Вперед», имени Любимова, «Заветы Ленина», совхоза «Опочецкий».

Всеми хозяйствами района государству продано 1117 тонн зерна, это немногим более третьей части плана. Медленно отгружают хлеб государству совхоз «Организатор», колхозы «Заветы Ленина» и «Красный Октябрь». Не приступили к продаже зерна государству совхозы «Салют» и «Глубоковский».

Передовики производства



Одним из лучших комбайнеров колхоза «Красный Октябрь» по праву считается Николай Федорович Матвеев. Восемнадцатый сезон работает он на уборке зерновых и сейчас занимает одно из ведущих мест в социалистическом соревновании, развернувшемся среди механизаторов хозяйства. Коммунист со всей ответственностью относится к проведению уборочных работ, старается работать высокопроизводительно, чтобы жатва первого года одиннадцатой пятилетки прошла в колхозе в оптимальные сроки, с высоким качеством всех работ. К жатве хлебов Николай Федорович подготовился тщательно, вовремя отремонтировал комбайн. Многолетний опыт и мастерство механизатора тоже способствуют успеху.

Фото Ю. Орлова.

ИДУЩИЕ ВПЕРЕДИ

Замечательных успехов на жатве хлебов добиваются механизаторы совхоза «Опочецкий». В социалистическом соревновании среди земледельцев района по намолотам с гектара они занимают ведущее место. С каждого гектара

занятого зерновыми, здесь намолачивают по 21 центнеру зерна.

Более тысячи центнеров хлеба намолотили комбайнёры А. И. Игнатьев, В. И. Федоров, Н. И. Федоров, Ф. М. Яковлев, В. И. Федоров. Ли-

дирует в трудовом соперничестве А. И. Игнатьев, на счету которого более 1300 центнеров хлеба.

Успеху в работе комбайнёров способствуют высокая организация труда, социалистическое соревнование.

Н. ПАВЛОВ.

Совхоз «Опочецкий».

Пресс-центр в совхозе «Духновский» УРОЖАЙ ПОД УГРОЗОЙ ГИБЕЛИ

В соревновании хозяйств района совхоз «Духновский» занимает последнее место. Если колхозы и совхозы убрали почти половину зерновых, то здесь хлеба скосены и обмолочены только с четверти площадей. В чем причина столь низких темпов полевых работ в этом хозяйстве, кто виноват, что нынешний урожай зерновых, льна может пропасть, несмотря на благоприятные погодные условия июля, августа?

УБОРКА хлебов, можно сказать, руководство совхоза застала врасплох. До ее первых дней главный инженер хозяйства В. В. Краснов уверял и главного агронома А. А. Лазареву, и директора совхоза В. А. Филиппова, что большинство комбайнов готовы выйти в поле в любой момент. Но когда час пробил, из стен гаража еле-еле вышли в поле три агрегата. Если учесть, что на каждого из десяти комбайнов нагрузка на уборку хлебов составляет почти по 200 гектаров, то понятно было состояние не только директора и агронома, но и других специалистов, секретаря парткома Е. И. Быстрова.

Сейчас очень легко винить в столь крупных упущениях главного инженера В. В. Краснова, если учесть, что большинство агрегатов стояли без аккумуляторов и главных приводных ремней. Но ведь В. В. Краснов от-

читался о готовности комбайнов к уборочной страде. Почему не была конкретно проверена работа механической службы и директор совхоза В. А. Филиппов совместно с секретарем парткома Е. И. Быстровым не потребовал от главного инженера более добросовестно относиться к исполнению своих обязанностей? Ведь аккумуляторы и ремни можно было достать за три месяца зимы.

Итак, почти до половины августа три—четыре комбайна вместо десяти убирали зерновые. И только с 12 числа в работу включилось семь агрегатов.

Хочется отметить и другой факт. До последнего времени в совхозе был не решен вопрос с комбайнёрами, которых не хватало почти половины. А шефские организации по требованию исполкома райсовета не очень поторопились оказать помощь механизаторам.

Неблагоприятную роль в помощи отстающему совхозу сыграло районное объединение «Сельхозтехника». Сюда специалисты за помощью стучались, как в глухую дверь. Думается, стало время самым серьезным образом спросить и с А. А. Мельникова, заместителя управляющего объединением по техобслуживанию, который только 15 августа прислал машину диагностики.

На прошедшем 18 августа партийном собрании коммунисты совхоза строго спросили с виновных за срыв уборки хлебов. Собрание решило предпринять меры, способствующие повышению производительности работы комбайнов.

Побывав на местах жатвы, где работают звенья, мы убедились в том, что руководство совхоза предприняло ряд мер по вскрытию резервов жатвы. Однако комбайны к работе в поле приступают поздно, хотя работают до ночи. Бывают срывы на отвозке зерна на тока.

Сложившееся положение дел требует от дирекции, инженерной службы продумать уборку хлебов в ночное время, хотя бы ограниченным числом машин.

УБОРКА ЛЬНА

А ВГУСТ — лучшее время для уборки льна. Расстил соломки под обильные августовские росы в большинстве случаев гарантирует весомый и качественный урожай льнотреста.

Всем льносеющим хозяйствам района в первом году одиннадцатой пятилетки предстоит убрать лен-долгунец с площади 2820 гектаров. Виды на урожай «северного шелка» повсеместно неплохие. Вот почему особенно важно без промедления включиться в уборочные работы с тем, чтобы в оптимальные сроки завершить теребление льна и его расстил на стилях.

Хорошими темпами начали уборку долгунца земледельцы колхоза «XXI партсъезд». Механизированное звено, возглавляемое опытным льноводом Алексеем Александровичем Абросимовым, уже вытеребило лен на третьей части уборочных площадей хозяйства. Труженики колхоза полны решимости провести все теребление «северного шелка» до первого сентября. Вывели на поля льноуборочные комбайны механизаторы колхозов «Красный Октябрь», «Урожай», «Красное Заречье», имени Жданова, совхоза «Организатор».

Однако нужно признать, что темпы уборки льна в районе пока еще недостаточно высоки. Неверную тактику выжидания с уборкой «северного шелка» заняли специалисты и руководители колхоза имени Мичурина. Между тем в этом хозяйстве льном заняты обширные посевые площади. Медлят с тереблением долгунца в колхозах имени Любимова, «Заветы Ленина», «Вперед», совхозах «Опочецкий» и «Салют».

Социалистическими обязательствами, принятыми сельскими тружениками района на 1981 год, предусмотрено получить с каждого гектара льноволокна по 3,5 центнера. Государству нужно продать 7600 тонн этого важного сырья. Эти показатели достижимы. Главное — за четкой организацией уборочных и последующих операций в каждом колхозе, совхозе, отделении и бригаде. Очень важно как следует организовать операции по первичной обработке продукции, иначе можно на нет свести весь труд льноводов.

Организуя работы льноуборочных звеньев, основное внимание специалистам хозяйств необходимо уделять качеству уборки. Только в этом случае можно поставить надежную преграду потеряному урожаю льна.

Под особый контроль следует взять работу пунктов сушки льноволокна. В ряде льносеющих хозяйств района этот участок остается наиболее слабым. Четкая, бесперебойная работа пунктов сушки льноволокна — надежное условие высоких темпов уборки льна-долгунца.

Решающим фактором успешного проведения теребления льна должно стать действенное социалистическое соревнование, развернутое между льноводами. Партийным, комсомольским, профсоюзным организациям колхозов и совхозов, где возделывается лен, необходимо так организовать соревнование, чтобы каждый льновод, член механизированного уборочного звена был нацелен на достижение конкретной цели, то есть выполнение хозяйством планов продажи льноводов продукции государству.

Возродить былую славу псковских льнов — под таким девизом должна проходить уборка «северного шелка» в нынешнем году.

Коротко**Семинар секретарей**

В пятницу, 14 августа, при райкоме КПСС состоялся семинар секретарей первичных парторганизаций района. Перед присутствующими по теме «Отчеты и выборы в первичных партийных организациях» выступил второй секретарь райкома КПСС Ю. Н. Андреев.

Заведующая организационным отделом райкома партии Л. С. Леонтьева осветила анализ состава первичных парторганизаций района. Секретарь райкома КПСС Т. А. Васильева рассказала о недостатках в работе партийных организаций по пропаганде и изучению решений XXVI съезда партии. По вопросу о деятельности и задачах по улучшению работы первичных комсомольских организаций выступила секретарь райкома ВЛКСМ З. Л. Егорова.

В заключение секретари первичных парторганизаций с большим вниманием прослушали беседу председателя областной партийной комиссии тов. Е. С. Корнева на тему «Два мира — два образа жизни».

Е. НИКОЛАЕВ.

Ансамбль из ГДР

В понедельник жители нашего города тепло встретили гостей из округа-побратима Гера Германской Демократической Республики. В тот же вечер в Доме культуры состоялся концерт дружбы. Ансамбль гостей имени немецко-советской дружбы исполнил песни из немецкого народного фольклора, песни мира и дружбы. Горячими аплодисментами сопровождали зрители попурри из русских народных песен. В знак благодарности гостям были вручены цветы и памятные подарки — значки, сувениры.

В заключение концерта выступил вокально-инструментальный ансамбль районного Дома пионеров и школьников, который недавно вернулся из Германской Демократической Республики, где также выступал с концертом дружбы.

А. ВИКТОРОВ.



Весомый вклад в успешное проведение уборки зерновых в колхозе «Большевик» вносит Николай Михайлович Васильев. Молодой механизатор добивается неплохих результатов в работе. Николай взял на себя обязательство намолотить 1250 центнеров зерна.

Сейчас на его счету уже около 800 центнеров. Успех комбайнеров колхоза не случаен. Ему способствует хорошая организация труда на жатве, действенное социалистическое соревнование.

НА СНИМКЕ: Н. М. Васильев.

Фото Ю. Орлова.

**Из редакционной почты
Со знанием дела**

Много добрых слов можно услышать в нашем городе и на селе о старшем лейтенанте милиции Валентине Степановиче Павлове. Недавно и меня свел случай с этим беспокойным, чутким и отзывчивым человеком, пришлось обращаться к нему за помощью.

Украли у меня деньги, 50 рублей. И время позднее, было около девяти часов вечера. Казалось бы, сотрудник милиции отработал день, можно и отдохнуть. Однако Валентин Степанович не поспался со временем, не стал откладывать вновь появившееся дело до утра, сразу же приехал в совхоз «Красный фронтовик».

Конечно, надо хорошо знать

свое дело, чтобы оперативно всем разобраться, найти человека, который совершил неблагодарный поступок. Надо проявить добросовестность, настойчивость и упорство.

Все эти качества, я думаю, присущи В. С. Павлову в полной мере. В данном случае он поработал на совесть, отлично справился с задачей. Украченные деньги мне возвращены. Хочется от всей души поблагодарить Валентина Степановича за помощь, пожелать дальнейших успехов в его нелегкой, но нужной людям работе.

Л. МИХАЙЛОВА.

Совхоз
«Красный фронтовик».**Выступили удачно**

В минувшее воскресенье в Пскове состоялся осенний легкоатлетический кросс на первенство области среди добровольных спортивных обществ «Урожай» в зачет летней областной сельской спартакиады.

Наши спортсмены на этих соревнованиях выступили удачно. Н. А. Кабанович стал чемпионом на дистанции 3000 метров, О. Б. Мышинский был вторым, В. А. Павлов занял третье место на дистанции 5000 метров. Среди

юношей Юрий Федоров был вторым на дистанции 3000 метров, а Лена Шарунская — на 1500 метров — второй среди девушек.

После соревнований скомплектована сборная команда областного совета ДСО «Урожай», которая в сентябре примет участие в чемпионате области среди ДСО и ведомств. В сборную включены и многие наши спортсмены.

С. ПЕТРОВ,
председатель райсовета
ДСО «Урожай».

ВЫПОЛНЯЯ НАМЕЧЕННЫЕ ПЛАНЫ

Поддерживая почин трудящихся городов Москвы и Ленинграда, наша комсомольская организация цеха № 2 Красногородской швейной фабрики взяла высокие социалистические обязательства по достойному завершению первого года одиннадцатой пятилетки к 7 ноября.

ВЫПОЛНЯЯ намеченные планы, комитет комсомола развернул внутрицеховое социалистическое соревнование. Каждый комсомолец взял личные социалистические обязательства, которые отражены в комплексных планах.

Передовик производства Зинаида Васильева решила завершить производственные задания первого года одиннадцатой пятилетки к Дню рождения комсомола. Комсо-

моля постоянно выполняет нормы выработки более чем на 200 процентов. За восемь лет работы в цехе Зинаида проявила себя как отличный работник, хороший товарищ и организатор комсомольских дел. Десятую пятилетку она завершила досрочно, была награждена знаком «Молодой гвардеец пятилетки» и грамотой ЦК ВЛКСМ. Таких же показателей она хочет добиться и в этой пятилетке. Являясь депутатом городского Совета народных депутатов, членом группы народного контроля, она уделяет большое внимание общественной и трудовой жизни комсомольцев цеха.

Заслуженным уважением и авторитетом среди товарищей пользуется смелый комсорг группы цеха Екатерина Семенова. Она член районной ревизионной комиссии РК ВЛКСМ, командир комсомоль-

ского оперативного отряда цеха. Недавно Катя единогласно была принята кандидатом в члены партии.

Более чем в два раза перевыполняют дневные нормы выработки комсомолки Тамара Михайлова и Татьяна Ли-

зунова. Среди передовиков социалистического соревнования и Лариса Беляева, Инна Лимницкая, Евгения Ануфриева.

Комсомольцы цеха не только ударно трудятся на рабочих местах, но и помогают подшефному колхозу «Крас-

• В исполнении горсовета**БЛАГОУСТРОЙСТВО В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ**

На прошедшей неделе, 13 августа, состоялось заседание исполнкома Опочецкого городского Совета народных депутатов, на которое были приглашены руководители и ответственные работники ряда предприятий города. На повестке дня стоял вопрос о выполнении мероприятий по благоустройству города в 1981 году.

О ПРОДЕЛАННОЙ работе за прошедший период присутствующих проинформировала инженер районного производственного управления жилищно-коммунального хозяйства В. М. Гроздова. О ходе выполнения намеченных мероприятий по благоустройству исполнком заслушал также начальника Опочецкого отделения Псковского завода В. Ф. Баукова, исполняющего обязанности начальника ЭТУС С. В. Белова, исполняющего обязанности директора ПКЭС Г. В. Ковалевского и других.

Как отметила В. М. Гроздова, использование средств, выделенных на этот год на благоустройство города, направляется на ремонт проезжей части улиц города, реконструкцию электрического освещения, улучшение водоснабжения и ряд других работ, предусмотренных мероприятиями.

В этом году силами производственного управления жилищно-коммунального хозяйства заасфальтировано 4120 квадратных метров. Произведено асфальтирование спортивной площадки средней школы № 4, территории винного цеха хлебокомбината, рынка, подъезд к автовокзалу со стороны Рабочего переулка, а также подъезды к автобусным остановкам по ул. Романенко. Выполнена ямочный ремонт дороги по улицам Калинина, Некрасовской, Красных командиров, Пушкинской и Коммунальной.

На автобусном маршруте к дому-интернату для инвалидов и престарелых оборудовано три посадочных площадки. На средства управления силами ДПМК-2 треста «Дорспецстрой» заасфальтирован участок улицы Гагарина и 1-й Советской. Построена новая дорога с асфальтовым покрытием по 1-му Рублевскому переулку. Произведена подсыпка ряда улиц с гравийным покрытием и последующее грейдингование. Поднят уровень улицы Набережной у моста.

Выполнены некоторые работы по реконструкции электроосвещения. По десять светильников установлено на улицах Пролетарской и Набережной, восемнадцать — на Кавказской и Басковской. Прово-

дится замена опор на Веселой и 9 Января. На улицах Гагарина, Красноармейской и Басковской отремонтированы железобетонные мости.

В весенний период засеян грунт на газоны, высажены трава и высажены цветы. Смонтирован светофор на перекрестке улиц Ленинской и Коммунальной. По мере необходимости производится замена дорожных знаков, стрижка кустарников и срезка сухих деревьев.

Наряду с положительными сторонами работы на заседании исполнкома в деле благоустройства отмечено много недостатков. Отдельные руководители предприятий и организаций безответственно относятся к выполнению намеченных мероприятий. Межколхозная ГМК и ремстрой-участок не построили автапавильоны на конечных автобусных остановках, ДРСУ не заасфальтировало тротуар по улице Калинина и не построило четыре посадочных площадки. На проведении работ по благоустройству отрицательно сказывается прокладка связистами каналов и телефонного кабеля. Работники эксплуатационно-технического узла связи, заканчивая работы на определенных участках, оставляют за собой нододелки.

Ремонтный завод не приступил к строительству детской хоккейной коробки в микрорайоне улицы Засодской. Автотранспортный участок завода ЖБК не произвел гравийную подсыпку части улицы Пролетарской. Предприятие коммунальных электрических сетей не приступило к освещению автобусных остановок. Отделением Псковского завода ничего не сделано по благоустройству прилегающего сквера.

Председатель исполнкома горсовета А. С. Семенов сказал в заключение, что мероприятия на 1981 год по благоустройству города намечены осуществимые и задачи перед коллективами предприятий ставятся вполне реальные. Необходимо приложить все усилия, чтобы намеченное полностью выполнить.

Исполнком принял соответствующее решение.

Е. САМУЛЬЦЫН.

ветеранами труда и войны.

Отрадно, что в общественной работе принимают участие почти все комсомольцы организаций. Хорошо налажена работа комсомольского оперативного отряда. Санитарный пост цеха, возглавляемый коммунистом Валентиной Богдановой, занял призовое место в районных соревнованиях молодежных санитарных дружин.

Но надо заметить, что еще слабо организована работа культурно-массового сектора. Не ведется спортивная работа. На это комитет комсомола сейчас обращает особое внимание.

Постоянно наращивая темпы работы, повышая трудовую дисциплину и улучшая политическую воспитательную работу среди молодежи, наша комсомольская организация цеха должна успешно выполнить взятые социобязательства.

А. ИВАНОВА,
секретарь комсомольской организации цеха № 2.

Доверие народа обязывает...

Хозяйство личное — выгода общая БОЛЬШОЕ ПОДСПОРЬЕ

Личное хозяйство в сельской местности было и остается хорошим подспорьем для колхозника, рабочего. Продукция с определенным избытком молоко, мясо, шерсть, жители населенных пунктов Петровского сельского Совета охотно продают излишки сельскохозяйственной продукции государству.

Не случайно партия и правительство последнее время уделяют внимание развитию подсобных хозяйств на селе. При малых материальных затратах колхозники получают дешевые продукты питания.

ТАК, на территории Петровского сельсовета домовладельцы содержат около 300 голов дойных коров, почти 700 свиней. Это позволило сельсовету за семь месяцев этого года закупить 215 центнеров молока, 114 центнеров мяса, 134 килограммов шерсти.

Правление колхоза «Большевик» всемерно способствует развитию личных хозяйств колхозников. Постоянно для личного скота выделяются сенохозы, необходимые материалы для ремонта и строительства над-

ворных построек.

Сдатчиками молока, как правило, являются хорошие, работающие колхозники. Изыскивавшее мнение некоторых специалистов, что личное хозяйство отнимает у колхозников часть рабочего времени, не объективно.

Продолжительное время в колхозе трудится механизатором Виктор Иванович Иванов. И трудится неплохо. Семья Ивановых за семь месяцев продала государству 2311 килограммов молока.

Многие в нашем колхозе

знают телятницу Наталью Ивановну Козлову. Действительно, человек она занятой. Однако Наталья Ивановна держит и личный скот. От своей коровы она сдала молокосборщикам почти три тысячи килограммов молока.

Почти столько же продала государству этой ценной продукции полевод колхоза Варвара Трифоновна Трифонова. Каждый день трудится эта женщина или на заготовке кормов, или на копке картофеля, но находит время, чтобы ухаживать за личным скотом.

Более трех тысяч килограммов молока продали государству Нина Антоновна Алексеева, Наталья Ивановна Артемьева, Анна Григорьевна Михайлова и другие.

Большая роль в организации закупа излишков сельскохозяйственной продукции

ции из хозяйств индивидуального сектора отводится нашим молокосборщикам. Они ежедневно в строго определенное время бывают в деревнях, внимательно ведут учет принятой продукции.

На территории сельского Совета живет немало колхозников, которые в личном хозяйстве держат свиноматок. Молодняк поросят охотно покупают жители не только деревень нашего сельсовета. Стоит задуматься над цифрой, над количеством произведенных поросят: ежегодно жители Опочецкого района из наших деревень получают около 750 голов молодняка.

Исполком сельсовета и впредь будет проявлять заботу о развитии подсобных хозяйств колхозников. Эти вопросы неоднократно были темой разговора на заседаниях исполнкома, постоянной сельскохозяйственной комиссии.

М. ФРОЛОВ,
председатель исполнкома
Петровского
сельсовета.

Образ жизни — советский

СТАНОВЛЕНИЕ МОЛОДОЙ СЕМЬИ

РАЗВИТИЕ Нечерноземной зоны нашей страны — это не только осушенные гектары земель, строительство новых производственных помещений, но и конкретная, деловая забота о человеке.

Документами партии и правительства по развитию подсобных личных хозяйств предусмотрено молодым семьям для обзаведения личным хозяйством предоставить скот без оплаты в кассу колхоза. И мы считаем, что делается это очень правильно. Ведь не каждая молодая семья может из своего семейного бюджета выделить определенную сумму денег для покупки коровы или нетели.

Сегодня мне хочется рассказать об одной молодой паре, проживающей в колхозе «Заветы Ленина».

Несколько лет назад Галина Семенова окончила десять классов, устроилась работать в городе Опочке. Здесь она вышла замуж за Валерия Ульянова. Молодая пара недолго совещалась и решила переехать на родину Галины — в наш колхоз. И мы думаем, очень правильно сделала. Галина была причина в труду на селе, да и Валерий, как потом мы узнали, любит деревню.

Сейчас в колхозе есть все возможности предоставить молодежи все необходимое. Так и семье Ульяновых была выделена трехкомнатная квартира в колхозном доме. Молодые муж и жена были трудоустроены.

Галине предложили работать дояркой на Запеклевской ферме. И она согласилась. Сейчас она ухаживает за группой, в которой насчитывается тридцать коров.

Валерий тоже стал животноводом. Два минувших сезона он пас колхозный скот, добивался неплохой продуктивности дойного стада. Чтобы жить на селе, нужно уметь многое. Минувшей зимой Валерий Васильевич окончил курсы механикаторского всеобуча, ус-

пешно сдал экзамены, получил права, а сейчас работает на гусеничном тракторе.

При создании отрядов по заготовке грубых и сочных кормов молодой тракторист был включен в одно из звеньев. Валерию поручили трамбовку силоса.

Правление колхоза, видя, что молодые люди неплохо трудятся, решило выделить им нетель. Сейчас это хорошая корова, которая дает немало молока. В личном хозяйстве Ульяновых появились поросенок и другая живность.

Как и положено колхозникам, молодая пара имеет полгектара земли приусадебного участка, сажает картофель, огурцы, лук и другие овощи.

Колхоз заботится и о выделении для личного скота кормов. Валерию из заготовленного сена выделяется двадцать процентов. Животноводы, а это значит и Галина, могут бесплатно на колхозных угодьях тоже заготовить для личной коровы тонну сена.

Семья Ульяновых растет. Теперь у Галины и Валерия двое детей. Воспитывать их помогает мать Нина Александровна Семенова.

Жизнь в деревне с каждым годом преображается в лучшую сторону. Наше хозяйство с большим удовольствием примет и другие молодые пары. И забота о них будет такая же.

Мы живем неоторванными от культурной жизни города. Есть хорошее, регулярное сообщение с районным центром. И те, кто еще не устроил свою жизнь, пусть приезжают к нам.

Растет молодая смена колхоза «Заветы Ленина». Многие ребята возвращаются со службы в армии, с каждым годом увеличивается число свадеб.

А. СВОБОДИНА,
председатель исполнкома
Ладыгинского
сельсовета.

Передовики производства



Как одного из лучших работников совхоза «Опочецкий» односельчане избрали Николая Сергеевича Матвеева депутатом Варыгинского сельского Совета. И коммунист с честью оправдывает это высокое доверие. Николай Сергеевич входит в одну из постоянных комиссий, активно участвует в подготовке различных сельскохозяйственных вопросов

на рассмотрение исполнкома и сессий местного Совета.

Более двадцати лет Н. С. Матвеев трудится механизатором в этом хозяйстве. В данное время ему приходится работать на Варыгинском молочнотоварном комплексе, где он следит за чистотой и порядком.

НА СНИМКЕ: Н. С. Матвеев.
Фото Ю. Орлова.

Из личных хозяйств

В нашем сельском Совете уже сейчас перевыполнена годовой план закупа молока у населения. Из плана 270 тонн государство поступило 280.

Этим показателям предшествовала определенная организаторская работа. Перед началом года совместно с правлением колхоза подбираем молокосборщиков и распределяем их по населенным пунктам с таким расчетом, чтобы они могли более оперативно работать. Надо сказать, что кадры молокосборщиков у нас постоянные, со стажем более шести лет. Хороших показателей ежегодно добиваются молокосборщики М. И. Константинова, которая собрала из 34 хозяйств более

60 тонн молока, Е. А. Александрова — собрала около 55 тонн. И другие сборщики добиваются хороших результатов.

Перед началом сезона и в период всей кампании определенную организаторскую работу проводят депутаты Совета, актив. Мы можем отметить колхозников, которые принимают самое активное участие в продаже молока. Это З. П. Егорова, И. Ф. Федоров из деревни Балахи, сдавшие более 3000 килограммов молока, М. И. Иванов и другие.

А. ЯКОВЛЕВ,
председатель исполнкома
Краснооктябрьского
сельсовета.

СТРАНИЦА ДЕПУТАТА

До всего есть дело

Расскажите о начальнике почты деревни Есенники Лобовского сельсовета. Это добряк душа человек. Никогда ни в чем не откажется. Поможет отправить телеграмму, оформит необходимые документы на получение пенсии.

А. СМИРНОВА,
пенсионерка,
дер. Есенники.

Пожалуй, нет человека на территории Лобовского сельского Совета, который бы не знал начальника почтового отделения Есенники Валентину Егоровну Боченкову. И не только потому, что многие жители окрестных населенных пунктов пользуются услугами связи. Валентина Егоровна действительно очень внимательный и отзывчивый работник почты.

Самой главной своей обязанностью начальник связи считает, чтобы люди постоянно получали печатные периодические издания. Подписьная кампания тут всегда проходит оперативно, в короткий срок. В среднем каждая колхозная семья получает по три—четыре издания. Есть семьи, которые выписывают по шесть — семь газет и журналов.

Коллектив почтальонов, который возглавляет Валентина Егоровна, небольшой, пять человек.

В основном это хорошие, добросовестные люди, которые в любое время года доставляют колхозникам письма и другую корреспонденцию. Сельские работы — это время горячих сельскохозяйственных кампаний. Некоторые полеводы, механизаторы не успевают вовремя подать телеграммы и идут к начальнику отделения связи на дом. Валентина Егоровна берет ключи и идет на почту, чтобы оттуда позвонить в районный центр на телеграф.

Много хлопот у женщины с пенсионерами. Приходится оформлять немало различных документов, выдавать пенсию, и никогда она не была невнимательна к престарелым людям, ко всем, кто к ней обращается.

«Наш сельский депутат», — говорят колхозники о В. Е. Боченковой. Действительно, Валентина Егоровна неоднократно избиралась, избрана и сейчас депутатом Лобовского сельского Совета. Она является членом планово-бюджетной комиссии.

Социально-экономическое развитие деревни требует точного планирования расходования средств, и народная избранница с полным пониманием относится к этой важной общественной работе.

Начальник отделения всегда участвует в работе сессий сельского Совета, принимает активное участие в обсуждении вопросов сельскохозяйственного производства. И люди прислушиваются к словам депутата, так как знают, что Валентина Егоровна хорошо понимает жизнь трудовых коллективов в поле и на фермах.

Н. ПЕТРОВ.
Лобовский
сельский Совет.

ВМЕСТЕ — К ОБЩЕМУ УСПЕХУ

Своеобразный фонд взаимопомощи и обмена достижениями создали коллективы свиноводческого комплекса латвийского совхоза «Огре» и Шилутского межхозяйственного животноводческого предприятия Литвы, принимая высокие обязательства на нынешний год. Чтобы успешно их выполнить, партнеры по социалистическому соревнованию немедленно передают друг другу наиболее выгодные новшества.

Когда на комплексе совхоза «Огре» реконструировали линию раздачи полнорационных кормов и продуктивность животных заметно выросла, латвийские рационализаторы тут же помогли усовершенствовать кормораздачу и коллегам. Возник в совхозе недостаток сухого молока — работники литовского межхозяйственного предприятия сразу восполнили его из своих запасов.

Поделившись с соседями опытом рационального использования каждого квадратного метра площадей, латвийские животноводы не замедлили в свою очередь перенять у литовцев более совершенную систему уборки помещений и утилизации отходов. Сейчас коллектив Шилутского предприятия заинтересовался простыми и эффективными летними лагерями для свиноматок, построенными в совхозе «Огре», и цехом для приготовления высокопитательной смеси из зеленої травы и комбикорма. Не помешает, по мнению руководителей литовского предприятия, обзавестись и оригинальными обогревателями для поросят, перенять методы селекционной работы.

Составляя отчеты за месяц, экономисты обоих предприятий стали один экземпляр отправлять в соседнюю республику. Если одни заметно вышли вперед — другие срочно подтягиваются, оставшему партнеру тут же предлагается помочь.

Благодаря сотрудничеству оба комплекса улучшили прошлогодние результаты по привесам, снижению трудовых затрат и себестоимости продукции. Перекрыты и обязательства по производству мяса за полугодие.

Сейчас крупнейшие в своих республиках комплексы идут в ногу. Считать баллы и решать судьбу переходящего Красного знамени партнеры собираются в конце года. Главный же выигрыш, который не оценить в баллах, уже известен — рост производства и продажи государству важного продукта питания.

П. МАНЬКО,
корр. ТАСС.

г. Огре,
Латвийская ССР.

У наших соседей

Один из 30 тысяч островов Финляндии войдет в историю как яркий пример многогранного советско-финляндского сотрудничества. На этом острове при помощи Советского Союза построена мощная атомная электростанция.

В стране Суоми мало собственных источников энергии. И когда в начале 70-х годов встал вопрос о поисках путей увеличения производства электричества, было решено обратиться к Советскому Союзу, где накоплен богатый опыт мирного использования атомной энергии.

Вскоре стройка близ города Ловиса стала крупнейшим объектом советско-финляндского экономического сотрудничества.

СТУПЕНИ „ЛОВИСА“

ва. В марте 1977 года состоялся торжественный пуск первого блока АЭС мощностью 440 мегаватт — первенца атомной энергетики Финляндии.

Представители государственного акционерного общества «Иматран вайма» — фирмы-заказчика, специалисты дали высокую оценку советскому оборудованию.

В то же время шли работы по сооружению второго блока АЭС такой же мощности. В мае этого года состоялся торжественный пуск АЭС «Ловиса-2». Около 20 процентов всей электроэнергии, производимой в Финляндии, вырабатывается теперь на «острове сотрудничества».

После пуска АЭС «Ловиса-2»

был парафицирован советско-финский контракт о разработке проекта строительства в Финляндии новой атомной электростанции мощностью 1000 мегаватт.

Сейчас ведутся подготовительные работы по сооружению АЭС, на которых заняты советские специалисты.

Плодотворное развитие экономических связей между двумя странами основано на советско-финляндском договоре о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи. С каждым годом мирное общение соседей углубляется и обогащается.

Н. ГОРБУНОВ,
корр. ТАСС.

Хельсинки — Москва.

Для сибирского сада



Более 20 тысяч саженцев ежегодно поступает в сады и плодопитомники колхозов и совхозов Омской области с экспериментальных плантаций учебного сада Омского сельскохозяйственного института. На плодово-овощном отделении агрономического факультета ведется большая научная работа по выведению новых сортов ягодников и отбору лучших местных форм свердловской и алтайской селекций.

На плантациях института проходят контрольные испытания нескольких сортов земляники, красной и черной смородины, вишни, яблок, крыжовника, облепихи и черноплодной рябины. В результате аналитической селекции переданы в сортоспытания четыре формы сте-

пной вишни. Для быстрого размножения этих форм учеными применяют зеленое черенкование в специальной теплице.

Успешно ведутся опыты по выращиванию земляники и саженцев на полизитиленовой пленке. Такой метод полностью исключает прополку, сокращает расход воды для полива, стабилизирует температуру почвы при резких сибирских колебаниях в дневное и ночное время.

НА СНИМКЕ: ассистент Светлана Сухотская (слева) и студентка четвертого курса Тамара Понасова ведут наблюдения за развитием вишни новых форм.

Фото А. Чепурко.
(Фотохроника ТАСС).

❖ В странах социализма ЗАБОТА О БОГАТСТВЕ ЛЕСА

200 тысяч человек объединяют охотничьи союзы Чехословакии. Прежде чем уйти в лес с ружьем за пушками, каждый охотник должен немало потрудиться на благо леса и его обитателей. Конкретно — 60 часов отрабатывает ежегодно каждый член охотничьего союза в свои свободные дни в лесу. Каждый из них исхаживает с апреля до начала лета десятки километров в составе «зеленых патрулей», оберегая лесных обитателей от браконьеров и хищников, пополняя кормушки солью или комбикормами. В фазаны или куропаточные гнезда они подкладывают яйца этих птиц, выведенные на специальных фермах, удавив будущее потомство наседок.

Летом охотники выходят на сенокос, заготавливая корма для диких животных, зимой развозят сено в отдаленные лесные чащобы. А лесопосадок весной и осенью они проводят больше, чем работники лесного хозяйства активно участвовали охотники.

Конечно, все их усилия щедро вознаграждают прохладное осеннее утро, когда затрут охотничьи рожки. Дюжина фазанов или зайцев, косуля, а то и красавец олень с ветвистыми рогами — вот обычные дневные трофеи каждого, без традиционного охотничьего преувеличения. И этих трофеев хватает не только на долю охотников. Ежегодно в ЧССР заготавливается свыше 10 тысяч тонн дичи, которая поступает в торговую сеть.

А. КОНДРАШОВ,
корр. ТАСС.

ющих всего 45 тысяч квадратных километров, Чехословакия по обилию и разнообразию их фауны занимает одно из первых мест в Европе. Здесь водится свыше 300 тысяч косуль, 44 тысячи оленей, 30 тысяч кабанов, 1,2 миллиона зайцев и столько же фазанов, 400 тысяч куропаток. Подсчитано поголовье лесных животных минувшей весной во время переписи зверей, в которой вместе с егерями и работниками лесного хозяйства активно участвовали охотники.

Конечно, все их усилия щедро вознаграждают прохладное осеннее утро, когда затрут охотничьи рожки. Дюжина фазанов или зайцев, косуля, а то и красавец олень с ветвистыми рогами — вот обычные дневные трофеи каждого, без традиционного охотничьего преувеличения. И этих трофеев хватает не только на долю охотников. Ежегодно в ЧССР заготавливается свыше 10 тысяч тонн дичи, которая поступает в торговую сеть.

А. КОНДРАШОВ,
корр. ТАСС.

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ТЕЛЕВИДЕНИЕ

20 АВГУСТА,
ЧЕТВЕРГ

14.50 — «Николай Кузнецов. Страницы подвига». Телевизионный документальный фильм. 15.45 — «Фильм — детям». «Внимание, черепаха!». 17.05 — «Шахматная школа». 17.30 — «Любимые стихи». 18.00 — Новости. 18.10 — «За ленинский стиль работы». 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — «Алкоголизм. Беседы врача». 19.30 — Поет народная артистка СССР М. Биешу. 19.45 — «Место встречи изменить нельзя». Телесериал 4-я серия. 21.00 — «Время». 21.35 — «Документальный экран». 22.15 — «Сегодня в мире». 22.30 — «Документальный экран». 22.50 — 23.15 — Вальсы русских и советских композиторов.

21 АВГУСТА,
ПЯТНИЦА

8.00 — «Время». 8.40 — Утренняя гимнастика. 9.05 —

«Место встречи изменить нельзя». Телесериал 4-я серия. 10.20 — «Делай с нами, делай, как мы, делай лучше нас». 11.20 — Новости. 14.30 — Программа документальных фильмов телевизионных студий страны. 15.40 — «Выставка Буратино». 16.10 — Новости. 16.20 — «Наши встречи». 16.45 — «Подмосковные встречи». 17.15 — К 60-летию образования Коми АССР. 17.45 — Концерт. 18.15 — «Страницы летней трудовой». 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — «Город летом». 19.10 — «О военном равновесии в Европе». 19.45 — «Место встречи изменить нельзя». Телесериал. Пятая серия. 21.00 — «Время». 21.35 — Международный турнир по волейболу. Мужчины. Сборная СССР — сборная Чехословакии. 22.15 — «Сегодня в мире». 22.30 — Оркестр новой музыки.

ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ ВЕЛИКОЛУКСКОГО ЛЬНОКОМБИНАТА ПРОДОЛЖАЕТ ПРИЕМ

на 1981 — 1982 учебный год

девушек в возрасте от 15 лет с образованием не ниже 8 классов по профессиям:

розвинчница — срок обучения 2 года;
раскладочница-ленточница — срок обучения 1 год;
прядильщица — срок обучения 2 года;
мотальщица — срок обучения 1 год;
ткач — срок обучения 2 года.

Всем учащимся выплачивается стипендия в размере 70 рублей. Воспитанники детских домов, дети-сироты и дети инвалидов Отечественной войны обеспечиваются бесплатным питанием и обмундированием.

С 1981 года в ПТУ будет осуществляться набор в технические группы девушек со средним образованием по профессиям прядильщица и ткач (срок обучения один год, стипендия 70 рублей).

К концу обучения зарплата всех учащихся составляет 120 — 150 рублей. Все учащиеся на период обучения обеспечиваются благоустроенным общежитием. Все поступившие после 8 классов в училище продолжают учиться в школе рабочей молодежи при льнокомбинате.

После окончания училища молодые рабочие имеют льготы для поступления в техникумы и институты текстильной промышленности. Время обучения в училище засчитывается в непрерывный трудовой стаж работы. Женщины, отработавшие по профессии прядильщицы 10 лет, а по профессии ткач — 20 лет, имеют право на льготную пенсию (с 50 лет).

Начало занятий в училище 1 сентября 1981 года.

Адрес училища: 182100, Псковская обл., г. Великие Луки, Октябрьский пр., 138. ПТУ льнокомбината. Справки по телефону: 4-68-94.

Продается сено на корню.
Обращаться в д. Косилово
Звонского сельсовета к А. И.
Ивановой.

Опочецкое отделение Псковского завода ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР

девушек со средним образованием на обучение по специальности монтажница аппарата проводной связи. Срок обучения 6 месяцев. В период обучения всем учащимся выплачивается стипендия 75 рублей в месяц. Начиная со второго месяца, начисляются 33 процента за изготавленную годную продукцию. Заявления принимаются до 1 сентября.

За справками обращаться в отдел кадров завода.

3—1.

КИНО

МАЯК

20 августа
«ШЕСТЬ ТЫСЯЧ
КИЛОМЕТРОВ СТРАХА»

21 августа
«ВИНЕТТУ — СЫН
ИНЧУ-ЧУНА»

Начало в 17, 19 и 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

20—21 августа
«СХВАТКА В ПУРГЕ»

Начало в 18 и 20 часов.

Выражаем сердечную благодарность правлению, парковому и местному колхозу «Большевик», всем соседям и друзьям, оказавшим нам помощь в похоронах дорогого и незабвенного нами Кочергина Алексея Васильевича. Жена, дочери, зять.

Редактор Н. П. ЖУКОВ

Наш адрес: 182330 г. Опочка, Дом Советов

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, корреспондента-организатора радиовещания и отдела сельского хозяйства — 185, зам. редактора партийного отдела, отдела писем, секретаря — 77, корректора — 18, типографии — 34.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Опочецкая типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома

Объем 1 печ. лист. Печать высокая Заказ 3102. Тираж 7318.